

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON: 11-19

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 2 LUNI — — — 300 LEI

După constituirea biroului, Parlamentul a luat vacanță până Marți

BUCUREȘTI 17. — Eră după amiazi a avut prima sesiune de lucru din cea de a doua sesiune a Parlamentului, sub prezidenția dlui I. Niculi. Dl Radu Gelorze a propus reelegerea dlui Mihail Sadoveanu ca președinte al Adunării Deputaților, ceea ce s'a făcut cu unanimitate și prin același mod. S'a procedat apoi la alegerea vicepreședinților: fiind aleși dl Miron Belea; prof. P. Constantinescu-Iasi; Ion Isai; I. Niculi; Dumitru Pop; Emanoil Tătărescu și L. Szarka. După alegerea vicepreședinților s'a procedat la alegerea secretarilor, chestorilor și a comisiei pentru răspunsul la mesaj. Aceste alegeri încheiate, deputații aleși în comisiunile pentru răspunsul la mesaj au trecut în comisiile Feșteru și s'au ales președinții și secretarii: după care sesiunea a fost suspendată: urmând ca următoarea să aibă loc Marți după amiazi.

Nouă cantități de mărfuri pentru aprovizionarea satelor

În continuarea campaniei de aprovizionare a satelor Incoopul a trimis federațiilor și unităților mandatarilor următoarele articole:

91.400 kgr. cafe, 10 milioane cajele 80. kgr. sârmă, 33.500 kgr. lanțuri, 15.700 găleți.

Pentru distribuția mărfurilor se va face cât mai rapid și conform instrucțiunilor puse la dispoziție su-

O comisie ministerială pentru reforma învățământului

În cursul zilei va lua ființă o comisie ministerială formată din delegați ai tuturor ministerele care au în subordine școli de specialitate și anume: Educația Națională, Cultură, Artele, Industrie și Comerț, Justiția, Muncă, Cooperarea și Sănătatea.

Comisiunea va face reforma învățământului de foarte gradele, dând o dezvoltare mai mare învățământului practic, fără a suferi învățământul teoretic.

Procesul complotiștilor manisti

În cursul zilei Neombrje va avea loc procesul complotiștilor manisti. După cum am mai anunțat, rechizițiile sunt pe cale de a fi terminate și în curând va fi dat publicității.

În vederea judecării acestui proces care este cel mai mare proces de trădare a interesele naționale din ultimii ani, se va amenaja un local

TOATE EFORTURILE PENTRU CAMPAANIA DE ÎNSĂMÂNȚĂRI

Importanța însămânțărilor din toamna aceasta

În cadrul ultimei sesiuni a Comandamentului Unic de Însămânțări, ținută la Ministerul Agriculturii, s'au luat o serie de importante măsuri, ce vor constitui în actuala campanie, elementele coordonatoare și de bază pe care se va sprijini întreg programul de însămânțări de toamnă.

Importanța însămânțărilor din această toamnă

Însemnătatea actualei campanii trebuie înțeleasă de toți cei chemați să participe la desfășurarea lucrărilor de toamnă. În adevăr este vorba să se însămânțeze în această toamnă 2.610.000 ha grâu. Ori, o recoltă bună de grâu în vara anului 1948 (asa cum n'am avut în această vară), adăugată la recolta excepțională de porumb din acest an, va constitui desigur

un fapt hotărâtor în lupta ce se duce pentru redresarea economică a țării.

Dacă ar fi să privim numai sub acest aspect importanța campaniei de însămânțări, este în deajuns pentru nimeni să nu aibă dreptul de a-și precupeți eforturile în munca ce se cere.

Asigurarea mijloacelor de lucru

Perioada care a mai rămas până când însămânțările de toamnă vor trebui să fie terminate fiind destul de scurtă, efortul trebuie să fie cu atât mai mare.

Grație măsurilor luate din timp, există și sămânța necesară, există și mijloacele de lucru (tractoare, combustibil, etalaje etc.).

Cu toate aceste elemente pușe la îndemână plugarii, munca începută, trebuie dusă cu mai multă vigoare, pentru ca data de 1 Noiembrie 1947, fixată pentru încheierea campaniei să nu fie depășită.

Este o datorie pe care țara o cere atât plugarilor cât și organelor locale puse să îndrumeze campania de însămânțări.

Mobilizarea întregului personal exterior al Min. de Agricultură

În aceeași ordine de preocupări, ministerul Agriculturii a trimis o telegramă tuturor Inspectoratelor agricole, veterinarie și silvice din țară, prin care acestea sunt considerate mobilizate la lucrările de însămânțări.

Întregul personal detașat acestor inspectorate s'au fixat atribuțiile și s'au repartizat pe teren. Oricum vor fi deținută pedepșite.

Deasemeni în cursul zilei de azi, în întreaga țară au avut loc conferințele ale Comandamentelor îndetinate de însămânțări, în cadrul cărora membrii acestor comandații au primit însămânțări precise, pentru activitatea ce o vor desfășura pe teren.

Pe de altă parte în urma dispozițiilor primite de la ministerul de Interne, întreg aparatul administrativ în colaborare cu organele departamentului Agriculturii, va avea ca sarcină primordială realizarea integrală și în timp a însămânțărilor și a străngerii recoltelor.

Autoritățile vor putea face rechiziții de prețuri fel de vehicule și mijloace de lucru de care s'au simțit nevoie în rezoluția respectivă.

Nouă norme pentru fixarea prețurilor

S'au pus în studiu nouă norme de fixarea prețurilor produselor industriale.

În primul rând urmează să se reducă la minimum numărul produselor al căror preț urmează să fie stabilit prin registrul de calculație. Regimul fixării prețurilor de către minister prin decizii și liste vizate, urmează să

fie extins la cât mai multe produse.

Se va menține regimul registrului de calculație la unele produse însă Ministerul va fixa o serie de normative speciale pe categorii de produse. Prețurile se vor fixa pe baza acestor normative.

Congresul Confederației Generale a Muncii

După terminarea congreselor convocate de Uniunile Sindicatelor din țară va avea loc congresul Confederației Generale a Muncii. La acest congres, care se va desfășura în cursul lunii Noiembrie, vor participa delegații sindicali din străinătate, în frunte cu tov. Louis Salliant, secretar general al Federației Sindicatelor Mondiale.

Congresul care va fi o strălucită sursă a năzuințelor muncitorești de unitate sindicală și politică, va dura mai multe zile și prin problemele care vor fi puse și prin hotărârile care vor fi luate, va aduce o contribuție importantă în lupta pe care muncitorimea organizată, manuală și intelectuală, o duce împotriva exploatații și reacțiilor.

Mica publicitate

S'A AFLAT o ghetuță pentru copil de 3 ani, în fața Primăriei culoarea marou. Proprietarului să se prezinte la zi.

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

DE VÂNZARE un motor de tăiaș lemne de foc se găsește la adresa: Căpitan Olarășiu Iorgu, str. Șaguna 21, Lipova.

DE VÂNZARE, urgent, motor benzina nou Stratilux tip 1944, 350 cp. cuplat cu pompă centrifugă 31 cm. special orezerie ori pompieri. Popa, Meștanu 5.

CASĂ de vânzare 2 camere, bucatărie. Brezolanu 161.

DE VÂNZARE vioră tip Stradivarius și vioară 1/4 fabricație Budapesta. Informațiuni la zi.

CAUT vânzător pe procente cu garanție materială și morală să răspundă de întreg inventarul unei bodegi bine introduse. Câștig bun și garanțat. Adresa la zi.

ANUNȚ

Atrageți atenția Onor. Puțic că Sever Cruceanu, domiciliat în Arad, str. Dna Balașa Nr. 63 nu mai este în serviciul ziarului nostru și că nu mai este în drept a face abonamente și nu este în drept a mai încasa nici un ban în numele nostru.

Autorizația ce i s'a dat se anulează prin această.

Contra numelui am făcut decont normal pentru susțineri de bani.

Cinema Corso

Repr. la 3, 5, 7, 9.

SOLAVELE ALBE

cu Nagy Kato. Pentru adulți

AZI, viața celui mai popular compozitor de cântece populare sovietice
GLINKA
premiat de Generașii Stalin

Cinema URANIA AZI, Frații RITZ în comedia muzicală

TREI BAIETI FRUMOSI

SAVOY

Repr. la orele 3, 5, 7, 9.
Matineu la 11.30.

Nimfa nopții

cu: JAVOR PAL, TOLNAY CLARI, SIMOR ERZSI

Parua Spionaj în desert

Franchot Tone, Ann Baxter, Akim Tamiroff, Erich v. Strohm

Democrația de tip nou

(Urmare din numărul trecut)

Această organizare a statelor noii democrații ne pune o întrebare teoretică foarte importantă: partidele comuniste au crezut că dominarea politică a muncitorilor nu poate fi asigurată decât în felul cum este realizată în Rusia, adică prin sistemul sovietic. Această susținere nu este justă, scrie profesorul Eugen Varga, care afirmă că aceasta a fost și părerea marelui Lenin. Iată pentru ce:

Profesorul Eugen Varga, care a luat parte activă la revoluția maghiară din 1919, a scris o carte asupra „Problemelor politice economice ale dictaturii proletariatului” în care a afirmat între altele: „Ostășia țării lor bogată cât și a tuturor păturilor claselor dominante față de statul proletarian nu depinde de forma acestui stat. Ca acest sistem să fie sovietic sau să fie un guvern al sindicatelor sau al unei majorități muncitorești în sistemul parlamentar, clasei capitaliste dominante puțin îi pasă. Tuturor acestor forme ea îi opune aceeași rezistență imediată ce simte că este vorba de o construcție a economiei socialiste.” Lenin citind această frază, a subțraș-o, nefăcând nici o obiecțiune.

Modul formării statelor democratice de tip nou, arată deci că dominația politică a muncitorilor este compatibilă și cu menținerea formelor exterioare ale democrației parlamentare.

Marile puteri capitaliste, Statele Unite și Anglia, fac tot ce pot pentru a opri dezvoltarea socială și progresivă a statelor democratice noi. De aceea statele noi democratice sunt constrânse să se apere pe teren politic interior, pentru a-și păstra nouul lor regim social contra tuturor atacurilor din afară. Din această cauză ele se ajută între ele pe teren economic cât și pe cel politic.

Ele înțeleg cele mai strășne lezături cu URSS a căror soldați victorioși au eliberat țara lor de sub ocupația germană. Regimul lor social se apropie foarte mult de cel sovietic. Sințura Rusia Sovietică are interes să ajute aceste țări să-și mențină dezvoltarea progresivă susținându-le și pe cale diploma-

matică contra ofensivei exterioare ale reacțiunii.

Democrațiile noi garantează Rusia Sovietică, că teritoriul lor nu va mai servi în mod voluntar ca post avansat unor mari puteri, care ar încerca să atace Rusia Sovietică. Deaceia Rusia Sovietică urmărește întărirea acestor State pe cale politică, economică și militară, pentru ca ele să se poată apăra și singure contra atacurilor exterioare, atacuri care s'ar putea repeta așa cum a fost cazul Germaniei în perioada interbelică în anul 1939.

În fine, încheie profesorul Eugen Varga Statele democratice noi se prezintă ca puncte de înțârire și de luptă a celor două sisteme antagoniste, capitalismului și socialismului. Nu înzădar a spus Churchill în cursul războiului, că frontul al doilea trebuie să se deschidă în Balcani. El voia ca luptele să se desfășoare în

Europa Centrală când se va sfârși războiul, pentru a apăra vechea ordine socială. Dar Roosevelt și Stalin sau opus acestui plan, ca fiind greșit din punct de vedere militar, — termină interesanța sa lucrare profesorul Eugen Varga.

În ce mod se vor desfășura lucrurile de aci înainte în țările democratice noi? Pe ce baze se vor crea democrații populare în alte țări?

De sigur, că în afară de trăsăturile comune acestor noi tipuri de Stat, dezvoltarea viitoare a țării de caracterul particular și fiecărei țări, cât și de stadiul economic și de aspectul propriu a vieții politice.

Brosura profesorului Eugen Varga este bogată în idei și observațiuni, de aceea o recomandăm celorților noștri, ca fiind una dintre cele mai interesante arărate după război. O.H.S.

Noul precizări în legătură cu inventarierea întreprinderilor

Operațiunile de înscriere în cele patru birouri de inventariere aflate în cuprinsul municipiului Arad, au decurs în perfectă ordine, desi birourile au cunoscut o mare afuență de public. Deoarece aproape 20% din întreprinderile care trebuiau să se prezinte erau pentru a-și ridica formularele, nu au făcut acest lucru, comisia municipală de inventariere, anunță pe această cale că le mai acordă încă posibilitatea ca să se mai poată înscrie la birourile de inventariere în cursul zilei de 17 Octombrie a. c., cu condiția de a respecta termenele de prezentare. Astăzi ziua de 19 Octombrie 1947 este ultima zi când se mai pot primi la birourile de inventariere formularele I, completate de cel în drept, iar în ziua de 24 Octombrie 1947, este ultima zi pentru primirea formularelor I, P. completate.

Ca această ocazie, informăm pe acei care au de completat formularul I, P. că mai trebuie să completeze un al treilea formular special, cuprinzând date referitoare la instalația și utilajul de masini, motoare, aparate etc. Până nu se vor completa aceste formulare speciale, întreprinderile nu vor căpăta cuvenitul certificat de înscriere.

Totdeauna comisia municipală de inventariere comunică că nu se percepe pentru înregistrare sau pentru formulare nici un fel de taxe sau știmbre, iar svornicele care au fost puse în circulație de către speculanți și răvofiori, sunt total inventate. Subliniem că întreprinderilor, care au înveșă clandestin, li se oferă un privilegiu unic de a putea intra în legalitate, fără a suferi pedepse legale, dacă se înscriu la birourile de inventariere, completând formularele respective.

ATENȚIUNE!

ATENȚIUNE!

Azi s'a început

și traficul de mărfuri și alimente cu auto-rapidele RATA între

Arad - Timișoara - Arad

care circulă zilnic, și între

Arad - Oradea - Arad

care circulă de două ori săptămână.

cu tarife reduse și cu plecări și sosiri regulate. — Se pot trimite mărfuri cu rambursul, toate se încasează și plătesc prompt

Informațiuni și angajamente la C.T.C. repr. Arad

GLOBUL S.A.R. de transporturi

str. Episcopiei Nr. 32. Tel. 18-73 și 18-95

Reprezentanță la Timișoara la CTC, str. Carusso nr. 3, tel. 46-05 și 25-46, iar la Oradea la Transport Lloyd S.A., piata Malinovsky nr. 6, telefoane: 39-81 și 39-85.

Informațiuni

- DISTRIBUIREA DE TIMBRE FILATELICE. Se face distribuția timbrilor filatelice emisiune „Balonplăda Agri” pentru toți abonajii filatelici.

Domnii abonajii sunt rugați a se prezenta pentru ridicarea acestor timbre la oficiul nostru din str. Brăția nr. 6 Depozitul de timbre. La ridicarea timbrilor vor prezenta și adevărata de abonat eliberată de Serviciul Filatelic București.

Distribuția se face zilnic între orele 8-14.

Abonajii cari nu au scos timbrele până la data de 22 i. e. pierd dreptul la aceste emisiuni.

- SINDICATUL SANITAR aduce la cunoștință membrilor întreprinderii că în afară de cele 3 posturi de dentist mai sunt vacante la dispensarul școlar ce va fi pusă sub conducerea Sindicatului, și două posturi de medic, un internist-röntgenolog și unul venerolog. Cererile se vor depune la Sindicat până sâmbătă 18 Octombrie a.c.

CINEMATOGRAFE

- ARCO: „GLINKA”
- CORSO: „Sclavelo albe”
- FORUM: „Spronaj în deșert”
- ROYAL: „Comisarul Maigret anchetează”
- SAVOY: „Nimfa nopții”
- URANIA: „Trei băieți frumoși”

ATENȚIUNE!!!

Rugăm pe toți aceia care cunosc pe Badea Constantin de 19 ani, de profesie șofer-mechanic, născut în com. Vinești, domiciliat, afirmativ în comuna Săvârșin, să ne avizeze la zi, dacă știe unde se află această persoană Stațura lui mijlocie, părul blond, ochi căprui.

Angajăm

ACHIZITORI

și VANZĂTORI DE ZIARE pentru oraș și județ, probabil pensionari. Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI” A.T.D.

Întreaga populație a Aradului așteaptă cu nerăbdare

MARELE BAL

al ziarului

Libertatea Poporului

care va avea loc SÂMBĂTA, 18 OCTOMBRIE în sa-lioanele „Cercului Românesc”, cu prilejul aniversării a 3 ANI DE APARIȚIE a ziarului.

Intrarea numai cu invitații care se pot ridica de la redacție.

Impozitul agricol va fi plătit numai în lei

BUCUREȘTI, 17. — Comisiunea în terministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a țării în ziua de 15 Octombrie, o se dină sub prezidenția d-ului Gh. Gheorghiu-Dej. Comisiunea după ce a analizat rezultatele campaniei agricole din trecut, a stabilit planul pentru ac-tuală campanie agricolă și a procedat apoi la reorganizarea sistemului de așezare și încasare a impozitului

agricol, în sensul că acesta va fi plătit numai în lei. În continuare comisiunea s'a ocupat de aprovizionarea Capitalei și a decisa trecerea Odeșanului și Relapului la ministerul agriculturii și domeniilor.

BUCUREȘTI, 17. — Comandamentul unic al campaniei agricole de toamnă face cunoscut tuturor agricultorilor căpora li s'au lăsat anulul

te cantități de grâu pentru înălțimile țare că sunt obligați a înainta până la 1 Noembrie întreaga cantitate de grâu ce li s'a lăsat. În caz contrar, li se va confiscă subreaga cantitate de grâu ce se va găsi la ei. Primarii tuturor comunelor din țară vor întruni obștea în ziua de 19 Octombrie și vor aduce la cunoștință a-cestă comunicare.

Cine are grijă să pună capăt creșterii nejustificate a prețurilor?

În ultimele zile mărfurile din prăvăli au început să dispară. Deasemenea și prețurile. Sau dacă nu dispar prețurile ele se urcă de-a zi pe zi.

Cetățeanul începe să tremure din nou. Ceea ce a văzut în vitrina mâine nu mai poate cumpăra.

De multe ori nu mai poate cumpăra nici în intervalul unei singure zile. Să luăm unele exemple: Eri dimineată, struguri atât cât mai există pe vânzare costau în jurul sumei de 35 lei/kg. În amiază, prețul s'a ridicat la același struguri la 50 lei, iar după amiază peste tot tronă o cifră deșuș de rotundă 65 lei.

Alt exemplu. Alaltăieri, miștură costă 30 lei. Eri a costat 50 lei iar azi, azi, același zeamă de struguri preparată cu diferite chimicale costă 60 lei.

În domeniul textilelor, saifurile sunt și mai pronunțate. Acum două săptămâni am văzut de pildă un reglan în vitrina unui magazin. Preț: 4.040 lei, ceea ce era deșuș de acceptabil. Fiindcă nimeni nu la cumpărașt rangulul stă și azi în vitrină, în care timp nu a cerut de mâncare, nici nu s'a plătit în plus pentru lucrul efectuat acum 3 săptămâni, după cum nici stofta cumpărată atunci nu a crescut în preț. Totuși reglanul poate fi admirat azi la prețul de peste 6000 lei.

Cel mai evident caz este cel al cămășilor. Alaltăieri am văzut una frumoasă în vitrină la prețul de 1080 lei. Eri când m'am dus să cumpăr costă 1280 lei negustorul spunând că este mărfa nouă, deși nimic nu s'a schimbat la ea decât eticheta prețului.

Nu mai vorbim apoi de categoria de meșterii și frizerilor, care majorează

tarifelor după bunul lor plac. Cine va zice-se că ar fi de la frizerul frizerilor umbli din prăvălie în prăvălie și s'oprește ceva patronului și astfel te pomenești că te-ai așezat în tans socotind că plătești 25 lei, iar la plată și se pretinde 30 lei.

Și exemplele pot fi multiplicată până la infinit.

Dacă pretinzi undeva să și se arate factura, mai că ești dat afară.

Oare nu este nimeni care să facă puțină ordine în această stărușă nejustificată de scumpetă?

Distribuția zahărului începe luni

Dat fiind că întreaga populație a Aradului a fost înscrisă la centrele de distribuția a alimentelor rationalizate, se baza noilor cartele. Oficiul economic județean aduce la cunoștință că

ținând de Luni se face distribuția zahărului pe luna Octombrie, prin centrele care vor fi în unitate mână.

Tot cu acest prilej vor fi menționate și celele pentru fiecare ca-teorie de salariați și liberi profesioniști încușiv copii sub 14 ani și peste 14 ani, care vor primi cele aparte.

SPORT

Măine și Duminecă se dispută la Arad trei meciuri interesante în cadrul Diviziei B. Astfel Sâmbătă după amiază la orele 4 pe arena Gloria are loc meciul Indagrară-23 August.

Duminecă după amiază la orele 2 tot pe arena Gloria se joacă meciul CFR Arad-Mico, din Brad, care își face debutul în orasul nostru.

În sfârșit ultimul meci este acela sustinut de Gloria contra Ripensiei, care se joacă în amiază la orele 4 pe arena Gloria.

Celelalte echipe arădane din Divizia B joacă astfel: AMEFA la Timișoara contra Politehnicei, iar Sparta la Lupeni contra Minerului.

Noile tarife la frizerii

Ca începere de azi au intrat în vigoare la frizerii noile tarife aprobate de către Serviciul economic județean. Ele sunt după cum urmează:

Frizeriile de clasa I au tariful 25 lei, tuns 35 lei; tuns cu masina 25 lei și potrivitul 20 lei.

Frizeriile de cl. II-III: rasul 20 lei, tunsul 30 lei; tunsul cu masina 25 lei; potrivitul părului 15 lei.

Sala Teatrului Comunal Arad. VINERI 24 OCT. orele 15-18

„VOLUNTARI”

episod muzical în 4 acte și 4 tablouri, de Căp. Munteanu Vasile, interpretat de ansamblul artistic al Div. H. C. C.

Conducerea muzicală de Locot. DRAGOMAN O.

Directia de scenă: d. Căpt. BAJENARU T.

Populația arădanească este rugată a lua parte în număr cât mai mare.

Cinema NOVA

La orele 3, 5, 7 și 9

Azi, agitatie, poliție, senzații. Comisarul Maigret anchetează... cu ALBERT PREJEAN.

acestea privitytoare la suspendarea tăierii ovinelor, bovinelor și porcineilor, Ministerul Industriei și Comerțului face cunoscut că aceasta nu modifică întru nimic decizia Nr. 4737 publicată în Monitorul Oficial din 9 Septembrie, prin care s'a permis consumatorilor individuali de a ține și transporta pentru consumul propriu, un porc.

Instrucțiuni în acest sens au fost trimise Oficiilor economice județene. Consumatorii, însă, vor trebui să cumpere și să transporte personal porcul de care au nevoie.

Se pot face tăieri individuale de porci

BUCUREȘTI, 17. — În legătură cu deciziunea publicată zilele

Azi la Aro
Premiera mare-
lui film Glinka

Cinematograful ADO prezintă azi în premieră marele film „Glinka”. Filmul — distins cu premiul Stalin — redă viața marelui compozitor rus Glinka, care a creat din marile bogății muzicelor populare ruse, opere care vor rămâne nemuritoare în patrimoniul cultural al omenirii.

Realizat cu prilejul împlinirii a 90 ani de la moartea compozitorului, filmul „Glinka” este o realizare superioară din toate punctele de vedere.

Dolul compozitorului Glinka este jucat de Soboliev pentru epoca tinereții și de Ciscov pentru epoca maturității.

Ultimul răz

In timp de 2-3 ani

Vor fi demontate și livrate în contul reparațiilor 682 fabrici germane

BERLIN, 17. — Era a fost anunțat panul anglo-american pentru demontarea și transportarea unui număr de 682 uzini și fabrici germane ce vor fi trecute în contul reparațiilor de război datorate de Germania. Uzinele acestea vor fi repartizate între

Uniunea Sovietică, Polonia, Statele Unite, Anglia și Franța.

În cele 682 uzini sunt incluse fabrici, începând de la cele produse chimice până la cele de săpun, printre ele figurând și uzinele Krupp.

Primele comentarii ale presei internaționale în legătură cu acest program, arată că nu mai putea fi menținută în Europa o Germania sărăcită, după cum nici statele victorioase nu și pot cheltui veniturile naționale pentru susținerea unei Germanii învinse.

În ce privește justiția reparațiilor, însăși comentariile germane arată că lista ar fi putut fi și mai rea.

Se arată în mod special că uzinele ce vor fi demontate și transportate din Germania, constituie prinosul lui Hitler și că

Industria ce vor rămâne Germaniei, îi vor fi suficiente pentru a-și re lua un loc oarecare în economia europeană, fapt ce se va putea pe trece peste 4—5 ani.

Demontarea primei fabrici va fi efectuată în 2—3 luni, iar totalul operațiilor de demontare și transport vor necesita aproape 3 ani. Se mai arată că planul anglo-american publicat ieri va fi inclus și coordonat cu măsurile ce vor fi luate de Germania în cadrul conferinței ministrilor de externe ce se va întruni în cursul lunii Noiembrie la Londra.

Restul industriei ce va rămâne Germaniei, spune un comentariu, va permite reluarea activității, deoarece acum se știe precis care sunt fabricile care rămân și care sunt cele ce vor fi transportate.

Adunarea intersindicală a magistratilor, avocatilor si functionarilor judecătorești si-au exprimat atasanentul fata de lupta poporului grec

În lupta pentru redobândirea independenței și suveranității naționale, poporul elen luptă și pentru pacea, pentru bunăstare și pentru liniștea familiilor noastre, pentru viitorul copiilor noștri.

Cuvintele acestora fac parte din apelul pe care Comitetul național român pentru ajutorarea poporului grec l-a lansat în mijlocul poporului român și apei lansat a găsit răsunet, în primul rând, în mijlocul muncitorilor din această țară. Și manuală și intelectuală. Pentru că poporul grec ne este apropiat nu de azi și nici de ieri din îndelungata istorie, din clipe când și anul și așii au fost oropșiți înor dlic care aveau ca unic scop satisfacerea intereselor lor personale sau aservirea poporului intereselor străine, călăuziți de același egoism românesc.

Devin tot mai mulți în această țară acei cari înțeleg de bunăvoie partizanilor greci pentru libertate și independență și prin mijloacele cari ne stau la dispoziție, caută să vină în ajutorul acestora.

Eri, magistrații, avocații și funcționarii judecătorești din A-ro, au înțeles să și exprime atasanentul față de lupta poporului grec, angajându-se

să subscrie fiecare benevol o sumă de bani pe listele ce urmează să le primească fiecare secție a Tribunalului din partea Apărării Patrioțice.

Adunarea onorată cu prezența unui număr însemnat de magistrați, avocați și funcționari judecătorești a fost prezidată de dl consilier Precup, alături de dsa ocupând locuri primar Pălinescu, prim procuror Leșanu, avocat Răzvan și Bucur din partea Apărării Patrioțice.

Dl consilier Precup arată într-o bine documentată expunere necesitatea ajutorării poporului grec, după care dl Bucur se rezumă la a cere celor prezenți să scrie prin aborul lor material nevoie în alimente și medicamente a partizanilor greci, ter mărând cu reeditarea acțiunilor internaționale ale grupului manifest acțiuni cari sunt bine conturate încercând cu anul 1913 atunci când Iuliu Maniu era denutat al românilor transilvăneni în parlamentul dela Budapesta.

La sfârșit se accentează în unanimitate trimiteria listelor de către Apărarea Patrioțică listele cari vor căși pe fiecare magistrat, fiecare avocat și fiecare funcționar judecătoreșc la datorie.

DELA P.S.D.

Duminică 19 Octombrie 1947 orele 16, va avea loc la sediul secției PSD din Ineu, conferința jov. Pascal Seran, despre: „Prin socialism la cultură, prin cultură la socialism”.

Măine seară: Un senzațional B A L

Marele bal al ziarului „Libertatea Poporului” care va strânge aiațuri întreaga populație a Aradului, dornică să se distreze, are loc mâine seară în săloanele „Cercului Românesc”.

Ș-au dat întâlnire aici toșice care apreciază munca de fiecare zi a gazetarilor și toșice ce

re vor să ocoboine plăcutul cu distracția.

Deci nu uitați, că mâine 18 Octombrie, la orele 20.30, muzica va da primele acorduri în săloanele „Cercului Românesc” pentru începerea balului ziarului „LIBERTATEA POPORULUI”.

Franța primește din partea Statelor Unite, 31 vase navale

WASHINGTON, 17. — Președintele Truman a declarat ieri seară că se continuă eforturile pentru a se ofi tine asistența necesară pentru Franța și Italia încă în cursul acestui an. Se arată, în legătură cu aceasta că Franța

va primi un lot de 31 vase și un dec plutitor, toate din lotul fostelor vase germane ce au fost atribuite Statelor Unite. Toate vasele, după cum se declară din partea experților navali vor putea fi transformate foarte ușor în vase de transport.

La ONU

Arabii și evreii au fost îndemnați să rezolve în mod direct problemele Palestinei

NEW YORK, 17. — În cadrul ședinței de ieri seară a comisiei politice a fost expus punctul de vedere britanic asupra Palestinei. Delegatul britanic

a arătat că Anglia e gata să depună mandatul asupra Palestinei și să-și retragă trupele de acolo într-o perioadă ce urmează a fi discutată și hotărâtă ulterior. Potrivit unei sugestii, s'a făcut din nou apel către evrei și arabi pentru a căuta să soluționeze în tre ei și în mod direct toate problemele ce interesează Palestina.

GREVA MARINARIȚOR FRANCEZI A LUAT SFARȘIT

PARIS, 17. — Situația în greva muncitorilor din transporturi dela Paris, s'a îmbunătățit ieri într-o oarecare măsură în urma faptului că muncitorii afiliati la două sindcate mai mici, au declarat că reiau lucrul, în timp ce muncitorii afiliati unui alt treflea sândscat, mai mare, au anunțat continuarea grevei.

În ce privește greva marinariilor, aceasta va lua sfârșit probabil în cursul zilei de azi, intrucât majoritatea de as'arii ce leau cerut, li s'au acordat.

Accident mortal în gara Aradul-Nou

ARAD. — O groaznică nenorocire s'a înregistrat ieri după amiază în stația Aradul-Nou, când locuitorul Haric Verenciu a voit să se urce în tren. Din motive ce urmează a fi stabilite, numitul în momentul urcării a aruncat și a căzut sub roțile vagonului, care i-au tăiat ambele picioare și a murit imediat. Cazul a fost raportat postului de jandarmi, care a început cercetările de rigoare.